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3.3	Maximale winst
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3.4	Prijs. Aanbod en producentensurplus
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CETREE

Kiaas Spiekstra runt met zijn aardbeientuin een moderne onderneming. De kostenstructuur van zijn onderne-
ming vind je in de volgende grafiek.
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De marktprijs is dit jaar stabiel op € 100 per 100 kg.
2 Neem de grafiek over en teken daarin de marginale opbrengstijn.

b Bij welke productieomvang is de winst maximaal? Licht je antwoord toe.
¢ Bereken de maximale totale winst van Spiekstra.

d Arceer in de figuur de maximale winst.

De gemiddelde winst is maximaal bij een andere productieomvang dan die waarbij de totale winst maximaal is.
e Bij welke producticomvang is de gemiddelde winst per product maximaal? Motiveer je antwoord.
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Opcave 3.19

BESCHERMHOESJES VOOR SMAR

ONES

Een industrigle onderneming produceert en verkoopt onder meer hoesjes om de smartphone tegen vallen te
beschermen. De benodigde grondstoffen worden ingekocht voor € 300 per kg. Voor 1 haesie is 0,03 kg grond-
stof nodig. De overige variabele kosten bedragen € 1 per hoesje. De totale vaste kosten zijn € 150.000 per jaar.
De productiecapaciteit is 10.000 hoesjes per jaar. De producten kunnen worden verkocht voor € 30 per hoesje.

Gevraagd

a

Neem grafiek a over en teken hierin voor dit product de totale opbrengst-, de totale kosten- en de totale va-
riabele kostenlijn.

Geef in de figuur de break-evenafzet aan.

Bereken de maximale totale winst die met de verkoop van deze hoesjes wordt behaald.

Neem grafiek b over en teken hierin voor dit product de marginale opbrengsten-, de gemiddeld totale kos-
ten- en de marginale kostenlijn.

Geef door arcering de maximale totale winst in grafiek b weer.
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Opaave 3.20

Astrid Boersma importeert koelboxen uit China. Haar
kosten per maand kunnen worden beschreven met de
volgende totalekostenvergelijking: TK = 0,12 + 3.000.
TKzijn de totale kosten in euro’s, g de geimporteerde

en op de markt aangeboden hoeveelheid koelboxen
in stuks.

Astrid streeft naar maximale totale winst. De koel-
boxen worden verkocht voor € 40 per stuk.

raagd

a Stel de vergelijking van de totale opbrengst van
de verkoop van koelboxen op.

b Bereken bij welke afzet op de verkoop van koel-
boxen maximale winst wordt behaald.

¢ Bereken de grootte van de maximale winst.
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In juniis er een groot aanbod van koelboxen. Astrid ziet zich door deze concurrentie gedwongen de prijs van
haar koelboxen te verlagen naar € 30. Astrid ernaar streven met de verkoop van koelboxen een zo goed
mogelijk resultaat te behalen.

d Bereken de in juni door Astrid te behalen winst op de verkoop van koelboxen.

e Zal Astrid de verkoop van koelboxen - tijdelijk - staken? Motiveer je antwoord.
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Geef van de volgende beweringen aan of deze juist of onjuist zijn. Wanneer je kiest voor ‘onjuist’, geef dan een

motivering voor je keuze.

a Een aanbieder die naar maximale totale winst streeft, kan zijn marginalekostenlijn voor zover deze boven
de gemiddeld totale kosten ligt als aanbodilijn beschouwen.

b Als de aanbieders van een bepaald product te maken krijgen met hogere energiekosten, is er sprake van
een verschuiving langs de aanbodcurve.

¢ Een verschuiving van de aanbodcurve kan uitsluitend veroorzaakt worden door een verandering in de prijs
van het betreffende product.

d De verkoopbereidheid van een aanbieder is gelijk aan de verkoopprijs plus het producentensurplus.

& Met het producentensurplus kun je meten in hoeverre een producent mesr moet ontvangen dan de ver-
koopprijs om zijn kosten te dekken.
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Opoave 3.23
Fair Farmers verkoopt voor Ghanese cacaoboeren de
oogst op de wereldmarkt. Fair Farmers hanteert op
grond van de marginale kosten van de boeren in
Ghana de volgende aanbodvergelijking:

4, = 100p - 20.000, waarin p de prijs in euro’s per ton
en g, de aangeboden hoeveelheid in 1.000 ton.
Door betere oogsttechnieken verandert de aanbod-
vergelijking en wordt: g, = 100p - 10.000.

Gevraagd

a s hier sprake van een verschuiving langs of van
de aanbodlijn? Motiveer je antwoord.

b Bereken de procentuele verandering van de aan-
geboden hoeveelheid bi een prijs per ton van
€300,
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Oraave 3.24
Op een markt bieden vier bedrijven (A, B, C en D) hetzelfde product aan. De
marktprils bedraagt € 150. De verkoopbereidheid van deze bedrijven is res-

pectievelijk € 100, € 120, € 140 en € 160. Elk bedriif biedt 10.000 eenheden
product aan.

Gevraagd

a Waarop kan de verkoopbereidheid zijn gebaseerd?

b Neem het assenstelsel over en teken met behulp van een staafdiagram
een grafische voorstelling van de verkoopbereidheid van deze vier be-
drijven.

¢ Bereken het totale producentensurplus.
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In een klein Zuid-Amerikaans land bevinden zich vier
koffieplantages, A, B, C en D. Elk van deze plantages
heeft een productiecapaciteit van 1.000.000 kg koffie
per jaar. De productie is elk jaar zodanig dat de capa
citeit volledig wordt benut. De grond waarop de plan-
tages zich bevinden verschilt nogal in vruchtbaarhei
waardoor de productiekosten eveneens verschillen
Van deze vier plantages is het volgende bekend:

A €075 €500.000
[ <09 € 600,000
c €105 £700.000
D €120 €800.000
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De verkoopbereidheid van elk van de vier plantages komt overeen met de marginale kosten (per kg koffie) ver-
meerderd met € 0,10. Het verloop van de gemiddelde koffieprijs op de wereldmarkt ziet er voor een aantal
jaren als volgt uit:

Gevraagd

2 Bepaal van elk van deze plantages de verkoopbereidheid.

b Maak voor het jaar 2013 een grafiek waarin het producentensurplus per kg koffie voor elk van de vier plan-
tages tot uitdrukking komt.

¢ Zullen alle vier plantages in 2016 hun koffie aanbieden? Maak in je antwoord onderscheid tussen een tijde-
lijke inzinking van de koffieprijs en een blijvend lage koffieprijs.
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Geefvan de volgende beweringen aan of deze juist of onjuist zi
motivering voor je keuze.

a

b

Wanneer je kiest voor ‘onjuist’, geef dan een

Een onderneming die met de verkoop van een bepaald product een zo groot mogelijke omzet behaalt rea-
liseert ook maximale totale winst.

Wanneer het verloop van de totale kosten en de totale opbrengst bij de productie en afzet van een bepaald
product lineair is, behaalt de onderneming maximale winst door zo veel mogelilk te produceren en te ver-
kopen.

Marginale kosten zijn de verandering in de totale kosten als gevolg van een zeer kleine verandering van de
productie.
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Opeave 3.16

Schroten BV maakt pompen voor de scheepsbouw.

Gezien de bestaande productiecapaciteit is het moge-
lijk per dag tien pompen te fabriceren.

De tabel geeft een overzicht van de gemiddeld varia-
bele kosten in euro’s bij verschillende producticom-
vang.

De totale constante kosten zijn € 750 per dag
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Overzicht van de gemiddeld variabele kosten in euro’s bij verschillende producti
aantal 1 2 3 4 5 6 7 8 § 10
GVK 500 450 400 350 300 290 300 320 350 400

Gevraagd
a Watis het verschil tussen de productiecapaciteit en de productieomvang van een bedrijf?

b Bereken het verloop van de totale variabele kosten bij de productieomvang 0 tot en met 10 pompen.
¢ Bereken het verloop van de marginale kosten bi] een productieomvang van 0 tot en met 10 pompen.
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Neem de tabel over en vul e ontbrekende bedragen in; rond steeds af op gehele getallen.

q TVK K MK GCK GVK. GTK
0 100 =
£

4 220

5 25 =

6 375
I3

(3





